
VII. évfolyam. Sümegen, 1899. Julius 23. 30. szám.

: (SÜMEG-SZENT-GRÓT.)
TÁBSADALj I lEHI E T I HL. -A. 3P„

A SÜMEG VIDÉKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.
Megjelenik minden vasárnap.

HIRDETÉSEK: 2 hasábos pontsor egyszeri hirdetésnél 9 kr.p

Előfizetési árak:
Egész évre ..... 4
Fél évre . . 2
Negyed évre . . . . • . 1

Eaves szám ára 10 kr.

löbhszSrl hirdetésnél 7 kr. — Hivatalos hirdetéseknél minden szí 2 kr.

Kelelös szerkesztő :
frt.; ÉIuES .A. B O 3L, "ST.
ti t- A kiailók neVeheu :
Irt. 1 X-ivilcon-icls. Oil "to or d.r.

Bá,rd.ió G-yíigj’- d.r. Darnay Kálmár..

Béljregdlj 30 kr. Hirdetéseit is dijaik HURKÁT GÁBOR nremdéjdha kűldendft.

TÄ lap szellemi részét illető közleményeket a 
szerkesztőséghez kérünk.

Előfizetési pénzek Darnay Kálmánhoz, a kiadó 
hivatal főnökéhez küldendők. 

Kéziratokat nem küldünk vissza.

Ipar testület és betegsegélyző. ia zásí!!ót győzelemre is viszik: az ipartest»- ’ rideg betűibe a méltányosság szava, a viszo-
* letet megalkotják, a siker elérésére mi szűk- nyoknak ismerete is beleszólana.

Nálunk egy-egy eszme nagyon nehezen ségesnek véljük, hogy a kiküldött bizottság 
megy át a közóbajba s természetesen, még j egészítse ki magát oly tagokkal, akik az 
nehezebben valósul meg. Ilyen nehezen meg- ipartestület eszméjének szintén lelkes liivei

Van azonban még két fontos

valósuló eszme az ipartestületnek megalkotása. 
Vannak ugyan iparosaink közül számosán, 
akiknek legfőbb óhajtása, hogy végre iparos 
asztályinik saját ügyeinek intézésében a maga 
lábán járjon, ezeknek forró kívánsága is,

akik nem fognak kimúlni sem időt, sein fárad­
ságot az óhajtott eél- érdekében. A bizottság 
azután ossza ki tagjai' között a várost és a 
vidék községeit. Minden utcára és községre 
essék néhány ügybuzgó: ember, akik az eszme

hogy ipartestületbe tömörüljenek Sümeg, kis- érdekében erélyes és kitartó agitációt tudnak

érdek, az
ipartestület megalkotása mellett. Először Süme­
get a környék összes iparosainak közzéppont- 
jává tehetnék olyképpen, hogy a szomszéd 
községek iparosait is az ipartestuletbe vonnák. 
Már a csabretideki iparosok bevonásával is 
az ipartestület számban és erőben nagyban 
gyarapodnék. így az összes erők egyesítésé­
vel hatalmas testületet alakítanának, mely

iparosai. Ámde az óhajtás jámbor óhajtás I indítani. Mert a pillanatnyi tölhevüléssel. az j emelné a testület erkölcsi tekintélyét is,
ma is, a munka megkezdésébe mindeddig 
nem kaptak bele.

Végre az iparhatóság! meghízottaknak 
július 16-án tartott közgyűlése határozatikig 
kimondotta, hogy az ipartestület és a beteg-

ismert magyar szalmatüzzel a megindított 
mozgalom csakhamar a hamuba fullad.

Kitartó munka mellett a dolognak sike­
rülnie kell. Elvégre a legközönyösebbeknek, 
a legmaradiabbaknak is be kell látniok, hogy

segitf) pénzűn- létesítésére megteszi a kezdő az egész kisiparos-osztálynak fontos érdekei 
lépéseket. Erre a célra bizottságot küldött ki fűződnek az ipartestület megalkotásához. Neve- 
Most már ennek a bizottságnak erkölcsi köte-; zetesen :
lessége, hogy erőteljes agitációt indítson, hogy 
az eszmének üdvös voltáról meggyőzze a 
kételkedőkét és a maradiakat, akiknek ell n- 
állásáu az egész mozgalom hajótörést szen­
vedhetne, haladásra serkentse és a közös 
lobogó alá vonja.

Lapunkban akárhányszor fejtegettük már 
ennek a tömörülésnek szükségességét; ismer­
tettük azokat az előnyöket, amelyek az önkor­
mányzatnak ezzel a fontos szervezetével jár­
nak. Hasztalan. Szavaink elhangzottak, mint 
a pusztába kiáltó; szava, mert nem volt, aki 
a lobogót kibontsa s a kisiparos-osztály tagjait 
alatta tömörítse.

Most végre arra hivatottak kezükbe vet­
ték a zászlót. Erős a reményünk, hogy ezt

a) Az iparosok érdekeinek és haladása 
nak előmozdítása.

b) A gazdák és segédek között való 
viszony rendezése.

c) Az inasok ügye.
cl) Békéltető bizottság alkotása.
e) Segítő pénztár felállítása.
f) Iparszövetkezetek alakítása érdekeik 

előmozdítása végett.
g) Ipari ügyekben a felsőbb hatóságok 

tájékoztatása

költségeket pedig egy írtra redukálná, amit 
a legszegényebb iparos is könnyen meghir.

így cselekedtek a tapolcai iparosok s 
ott ma már hatalmas ipartestület működik, 
amely a tapolcavidéki iparosokat mind egye­
sítette.

A második érdek az önálló betegsegitó 
pénztár fölállítása. Bármilyen sok panasa- 
merüljön is föl a mostani pénztár ellen, ami 
iparosaink mindaddig nem szabadulhatnak 
ennek kötelékeiből, mig ipartestületié nem 
alakulnak. Maradnak tehát tovább is a zala­
egerszegi pénztárnak uszály hordozói, holott 
az egész vármegyében alig van még község, 
ahol erősebb pénztárt alapíthatnának, mint 
Sümegen. Ugyanis itt sok az olyan munkás, 
aki a pénztárnak köteles tagja tartozik lenni. 
A bőrgyár, a mész- és téglagyár, a gőzma­
lom és újabban a bazaltbánya munkásai oly 
nagy kontingenst adnának a sümegi pénztár 
számára, hogy ez egyike lesz a legerősebb

ífmiál
li) Szakkönyvtár létesítésével — a szel­

lemi haladás fejlesztése. j pénztáraknak. Mert az efajta intézet
Mindezek mellett saját ügyeiket önma-1 erősebb, szilárdabb és áldásosabb, minél több 

guk intéznék s ez intézkedésben a törvény I tag járul hozzá. Olyan mint a méhkas. Minél

Felednélek.
—’a SÜMEG é* VIDÉKE eredeti tárcája —

Valami rejtelmes zsibongás fogta el minden 
tagomat, mikor végignéztem a balatoni fürdő 
fényes publikumának sokaságán. Úgy szerettem 
volna tudni mindent, ami ezeknek a káprázato 
san szép asszonyoknak fejecskéiben motoszkál. 
A feleségemet nem hoztam magammal, mert 
egyedül szeretek járkálni legalább ügy pár óra 
hosszat naponta. Ő úgyis talál magának foglaki, 
tosságot odahaza, s hogyha megunja, hát majd 
talál szórakozást is. A fürdő-szezon elején levéli, 
csak úgy tódult az embertömeg a Balaton part­
ján lesni a gőzösön érkező vendégeket. Amint a 
tengernyi ember közé keveredtem, egy bűbájos 
szép fiatal asszonyon felejtettem a szememet, aki 
unottan járt föl-alá. Karcsú termete a liliomé­
hoz hasonlított, könnyöd járása nyomában ósz- 
kábitó illat áradt, nagy, beszédes szemei igézőek 
voltak. Egy percig rám nézett mély tüzű szemé­
vel s a tekintete úgy a telkembe tapadt, hogy 
azt örökké órozui fogom. Csak az arcán volt 
valami megmagyarázhatatlan vonás, ami a boldog­
talanságot vagy talán az élet túlságos ismeretét 
engedte sejteni. Össze-vissza egy éves házas vol­
tam, hát hirtelen elfordultam, hogy kísértésbe ne 
jöjjek és hogy valaki észre ne vegye az én rej­
tegetett érdeklődésemet, mert akkor menthet lenül 
veszve vagyok. Amikor az újon jött vendégek 
partra szállottak, eloszlott a várakozók tömege 
is és ón elbandukoltam a suhogó hársfák oldalán, 
amerre az ut vezetett. A fasor végén bekandikált 
a veröfónyes égbolt az árnyas, sötét útra, amely­

nek csendjét a hatalmas tö titokteljes mormoló,sa 
zavarta meg, elegyedve a dombóváricigánybanda 
elhaló akkordjaival, amelyet a gyenge szellő fe­
lém hozott. Arra a nótára azonban figyelmessé 
lettem, amelyet most húztak; úgy kezdődik, hogy 
felednélek, felednélek . . . A szövegéből csak ennyit 
tudok, a dallamát'végig. És ez a nóta rabjává 
ejtett, hogy megijedtem. Egyelőre még nem tud­
tam határozottan, hogy miiül, annyi azonban bi­
zonyos, hogy féltein és egyre azt dúdoltam: Feled­
nélek, felednélek . . . Közbe közbe magam előtt 
láttam annak a bűbájos fiatal asszonynak a li­
liom termetét, igéző szép arcát, égető, perzselő 
tekintetét. Ettől szerettem volna szabadulni, de 
nem lehetett. Hiába zümmögte a lelkiismeretűin 
az imént hallott nótát. Csak nem tudtam szaba­
dulni. És1 e/l fájt is, meg jól esett is egyszerre. Ej, 
az ördögbe is, hát mi közöm nekem ebhez az 
asszonyhoz; utóvégre csak lesz annyi erőm, hogy 
uralkodjam eme csábifáson, amely szerencsétlen­
séget /.miit rám is, a feleségemre is, a szegény, 
jó feleségemre, ki most egyedül van odahaza . ..

Ezeket gondolta és cselekedte-.ti-zentktireszty 
Kálmán, miközben megfordult és sláett hazafelé.

Ilui de sok ujjúdon kóválygott, az ö hízás" 
fejében! Öreg este'lett. mire haza ért. Kis fele­
sége otthon felöltözve várta egész délután, hogy 
majd eggy.ült elmennek a Hableányba, de hiába, 
elmaradt a inai séta, mert Kálmán későn ért haza. 
És szőrakgzottaii felelt a neje kérdéseire, amivel 
fiatal feleségében elhintette a féltékenység vész­
es! rá zó mag vét . . . Dehogy tudja más az ő haju­
kat. dehogy! És az ismerősök nem is vettek észro 
semmit sem. Kálmán kissé fürkóezőbb tekintettel

kutatott az asszonyok közt, az igaz, a felesége 
bensőjében meg gyanakodó gondolatok űzték 
egymást, ámde ezt leleplezte az asszonyoknak 
velük született finom raffmementjával. Az a bű­
bájos asszony meg nem volt sehol. Így múlt, el 
egy-két nap, amíg Kálmánnak egy jó barátja, 
Varjas Béla a fürdőre nem érkezett. Hogy meg­
örültek egymásnak! Ifjúkori jóbarátok, iskolatár­
sak voltak. Varjas Béla másnap meglátogatta 
Szent,kérészty6két. hosszasan beszélgetett Kálmán 
nejével, aki — feleleveiiittetvén a múlt idők I omlóKe — Varjas Béla előtt bizonyos kellemet­
lenségekre célozgatott, mondván, hogy meg no 

! nősüljön, mert nincs nagyobb boldogság a legény- 
j életnél, amit ő, ha férfi volna, oda nem adna a 
j világ minden asszonyáért. Hosszúra nyúlt Varjas 
'.B$i ábrázata a fiatal asszony eme kijelentésétől 
j ős szinte kérdő leg tekintett rá.

— Gondolkodik, ugye, de mondja, nem 
gyötrelem-e az, ha az embernek olyan ügyei is 
vannak, amelyeket titkolnia kell a felesége elölt,? 
Óh, édes Kálmán, ez már veleszületett baja az 
asszonyoknak, hogy éppen arra kiváncsiak, amit 
talán jobb volna meg nem tudni soha!

Kálmán nagyon kényelmetlenül érezte e 
percben magát, de Varjas Béla valami közömbös 

i históriára tért és elterelte vele az asszony figyel- 
1 inét az előbbi témáról.

Majd az asszony folytatta beszédét valami 
1 kasziriiördi, aki miatt épp ők kelten, a két, leg- 
I jobb barát éretlen diák korukban megverukedt.uk. 
Persze ma kacagtak az eseten, meg hevülékony 

! természetükön, mellyel akkor oly hirtelen hule­
rohantak a veszedelembe. Bezzeg nem tennék ma;



nagyobb, hatalmasabb a raj, annál több mézet 
hord össze, mivel_ a kas fennállását és virág­
zását biztosítja. É< micsoda előny haramolnék 
abból, ha ez a pénztár itt működnék '’dió­
sunkban s iparosaink és munkásaink minden 
ügyben, ajban-bajban közvetlenül érintkezhet­
nének vele.

Tehát ismételten azzal a kétessel fordu­
lunk városunk és vidékünk érdemes iparosai­
hoz, alkossák meg a sitimig vidéki ipartestü­
letet és a betegségi ló pénztárt. Városunk és 
vidékünk úgy is az utolsó a vármegyében, 
ez pedig nem sok dicsőséget araszt ipát osainkt a, 
akik különben sem fogékonyság, sem értel- 
messég dolgában nem állanak a többi saios 
iparosai mögött.

Az aratás.
Még csak alig három héttel ezelőtt is mint­

egy három millió métormázsára becsülte a hiva­
talos jelentés azt a többletet, melyet az idén 
búzában learatunk. A tőzsdén a búzaárak ezzel 
a kedvező jelentéssel szemben folytonosan emel­
kedtek, amit azzal igyekeztek megmagyarázni, 
hogy a világ három búzatermelő országának, az 
amerikai Egyesült Államoknak, Oroszéi szagnak 
és Romániának tetemesen rosszabb termésre van 
kilátása, mint, amilyen eredménnyel zártak a 
műit évet. Ebből a körülményből tehát bízvást 
lehet következtetni, hogy viszont mi a jósolt 
terméstöbbletet kedvezően értékesíthetjük a kül­
földön. ,, ,

Valóigaz, hogy a fentemlitett államoknak 
rosszabb termése lesz, mint volt a múlt évben, 
de — amint most mind nyilvánvalóbb lesz 
1 orántsem annyira, mely a mi kiviteli mérlegün­
ket megjavíthatná. A legutóbbi hivatalos Kimu­
tatás szerint — szembeállítva a múlt évi tény­
leges eredményeket a folyó évi becsléssel a! 
következő kilátásaik voltak:
Év Egyes. Államok Oroszorsz. Románia 

1808. 189.000,000 123.000,000 16.000,000
1809 149.OUO.OOU 80 .OOU,UOU 7.000,000

E kimutatás szerint tényleg óriási a csök­
kenés. de ennek megjelenése óla nagyot válto­
zott a helyzet. Nevezetesén mindhárom ország­
ban a kedvező időjárás következtében a termés­
kilátások nagy mértékben megjavultak, úgy any- 
nyíra, hogy a belfogya-sztást lehetőleg fedezni 
képesek, sőt némi exportra is lobot kilátásuk.

Ezzel szemben a helyzet nálunk rendkívül 
rosszabbodott. A június hó 10-óu megjelent 
utolsó előtti termésbecslés 38. 509,404 mm. buza- 
hozamot helyezett kilátásba, az utolsó termés- 
becslés már csak 35.897,057 métermázsát mely 
azonban a múlt év eredményét még mindig 3 
millió tnm.-val múlta volna fölül, -

ki nem száradhatnak teljesen, ami viszont a 
esépiést késlelteti. . ...

Magyarán mondva csehül állunk. A ve 
fölösleg — mely pedig tényleg nem is vo't 
eltűnt, s ezzel mintegy 3o-4ü millió fon» ' 
lettünk szegényebbek. Pedig '‘agyon iAi k f 
volna egy kis jó termés annyi báláikéul esz 
tendő után. Hiába, mi még mindig inkább föld- 
mivelő állam vagyunk, somhegy T°s:
szabi) esztendő veszendőbe ment óitékót e 
selbessilk. Mert szerencsétlen viszonyaink köze­
peit nem csak azt kell ám tekintenünk veszte­
ségnek, amitől a természet foszt meg bennünket, 
liánéin azt az árveszteséget is, mely ilyenkor 
aratás után előáll. A kisebb gazda nem képes 
várni, nincs hozzá elegendő anyagi ereje, fizető- 
kötelezettségei pedig rendszerint aratás után ese­
dékesek, sőt mi több, adóját is irgalmatlanul 
megveszik rajta augusztus 15-óu. Mit tegyen. 
Igaz ugyan, hogyha várna a termésével, jobb 
árt kapna későbben érte, de más utja-módja 
nem lévőn a pénzszerzésre, gabonáját kénytelen 
a piacra vetni.

És itt a bökkenő!
Ilyen kisgazda van ezer ős ezer Ha most 

ezek ugyanegy időben mindnyájan piacra dob­
ják a búzát, a nagy kínálat folytán csökken az 
ára, s igy lesz a gazda saját magának megron 
tója. Persze ez ellen a kényszerhelyzet ellen le­
hetne védekezni, de tudj’ Isten, úgy látszik, még 
mindig vérünkben van a Patópáloskodás.

A közraktárak intézménye teljesen meg­
óvná a gazdák érdekeit, mert ha nem is tudná 
liirtelenőbon jó árért értékesíteni gabonáját, be­
adja a közraktárba, ahol kap rá előleget, mely­
ből fedezvén fizetési kötelezettségeit, könnyen 
várhat mindaddig, mig csak kedvezőbb, illetve 
megfelelő árért túladhat rajta. Nagy ideje lenne 
már, hogy gazdaközönsőgünk komolyan fonto­
lóra vegye azokat a mérhetetlen előnyöket, me­
lyek a közraktárak létesítésével járnak.

Most már persze eső után köpönyeg, mert 
a termés a nyakunkon van, s ha pénze nincs 
máshonnan a gazdának, bizony kénytelen azzal 
a piacra menni. A mérséklet azonban itt sem 
árt. Előrelátó gazda meg kell hogy tudja válasz­
tani az időpontot, midőn búzájának eladásával 
nem járul hozzá az árdepresszióhoz.

Az eredmény pedig, ha nem is olyan fé­
nyes, vagy kielégítő, mint azt várni lehetett, el- 
kedvetlenitőleg ne hasson. Igyekezzünk, dolgoz 
zunk ernyedetlen kitartással tovább, hisz ebben 
az esetben minden kép közelebb állunk a siker­
hez, mintha ellenkezőleg cselekednénk.

eredmény pedig amellett bizonyít, hogy a leg 
jobb esetben mindössze is a múlt évi eredményt 
fogjuk megközelíteni.

A szeszélyes, folytonos esős időjárás nem­
csak az aratást hátráltatta, hanem a már érett 
kalászt is leverte, úgy hogy egész hatalmas táb­
lák dűltek meg, ami úgy a búza minőségére, 
mint az aratási munka végzésére súlyos vissza­
hatással volt. Komplikálta és még inkább ne­
hézzé teszi a helyzetet az is, hogy a keresztek

Fürdőlevél.
— Sümegről a sümegieknek —-

Agyaszaló nyári hőség volt. .Az. ég kéklő azúrján tenyérnyi 
....... ,.8 „ felhő sem úszott, a nap gazd ig.m szór a le sugárkévéit a földre,

a tényleges j ember, állat és növény eltikkadt a forró levegőben, amely
megett a nap izzó fényétől. Ez a nv mészköves varosunk lzzott 
a hőségben, Az uccuk népieknek voltak, mindenki a lezsaluzolt 
szobák árnyékába vonult, hogy enyhül etet keressen a nap tul- 
lasztó ereje ellen.

Lassan-lassan ereszkedett alá a nap fényes pályáján. Az 
emberek fölszabadulnak a hűség lebilincselő varázsa alól s 
amint érezték, hogy az uccán nem sitinek rostélyossá, elhagy­
ták menedékhelyüket.

A bőség még nyomasztó volt, de nem elviselhetetlen, 
összegyűltünk a lövésztársulat hársfainak lombsátora alatt s egy,

a feleségükért meg talán legkevósbbé. Vilmácska 
ezt Kálmántól tudja és amint elmondta, Varjas 
Béla szembetűnően elhalványodott. De hamar le­
küzdötte ezt a színváltozást, és kis vártatva tá­
vozott. A kőt jóbarát este újra találkozott; ketten 
lévén, kedvükre beszélgethettek, sőt Varjas Béla 
bevallotta Kálmánnak, hogy bizony ö azt a kis 
kaszirnöt, akiről a felesége szólt, feleségül is 
vette, amit különben már meg is bánt. Kálmán 
őszintén sajnálta emiatt barátját és éppen, hogy 
el akart dicsekedni az ö boldog családi életével, 
mikor torkán akadt a szó, mert eszébe jutottak 
a feleségének tegnapi szavai és elébe toppant 
képzeletben az a csodaszép asszonyka és látta 
ö is a maga megzavart boldogságát. És igyeke­
zeti bizonyítgatni, hogy a feleségével ő minta­
szerű boldogságban él s ha tegnap Vilma mon­
dott is olyat, ami kétségessé teszi boldogságukat, 
az csupán azúr történt, mert ö egy délutánt el­
vesztegetett egy szép asszony miatt és ezzel meg 
rabolta nejét.

Ez fájt. Vilmának, ez az, amit ő titoknak 
nevezett, amelyről, minthogy nem szabad, épp 
azért szeretne tudni. Ártatlan komédia az egész, 
— folytatta Kálmán — amelynek legföljebb én 
iszom meg a levét, mert azt az asszonyt nem 
tudom felejteni . . . Hanem édes Bélám, hozd el 
a feleségedet hozzánk, talán jó barátnőre akad 
benne Vilma és megbékél a helyzetével. Ne félj, 
item fogunk bajba kapni ö érte, mert tied ö már 
Isten és az emberek előtt.

Másnap Szent kereszt yék várták Varjas Bé­
lát a nejével és azok pontosan meg is érkeztek. 
Amint azonban Varjas Béla karján bevezette ne­

jét Szentkeresztyókbez, leírhatatlan jelenet ját 
szódot.t le. És ebből elég annyit elmondanunk, 
hogy Kálmán barátja feleségében az ő csodaszép 
ismeretlenjét ismerte fel, aki őt megbűvölte, s aki 
miatt az ö imádott Vilmácskája féltókenykedett.

Egy pillanat alatt felösmerték a helyzetet 
mind a négyen. Magyarázhatni itt nem volt al­
kalom, mert ez a kínos jelenet Varjasók azonnali 
távozásával végződött, Szentkeveszty meg ott ta­
lálta jóbarátja névjegyét az asztalán . . .

A két jóbarátot a kegyetlen végzet ismét 
egymás pisztolycsöve elé állította; ezúttal komoly 
ügyben, a hites feleség becsületéért. Mire a tihanyi 
hegyek alján visszhangzott a pisztoly durranása, 
Varjas Béla szive vére pirosra festette a gyepet.

Amint Szentkereszty hazamenet a suhogó 
hársfák alá ért, a lágy esti szellő belezsongta 
lelkületűbe a dombóvári cigánybanda nótáját: 
Felejteni, elfeledni... ott hullámzott a vidám 
fürdőközönség, gondtalanul, pajzán jókedvvel, elő­
kelőén rejtegetve azt a milliónyi apró eseprő bajt, 
bánatot, amely ki tudja, kit emészt, amely, Isten 
tudja, melyiknek a szivét-lelkét őrli és pusztítja, 
csendesen, zajtalanul. Kálmán futott haza az ö 
csábitó álomképe elől amely megint eléje top­
pant; az az észkábitó asszony, aki tovább sző- 
liette, — most már zavartalanul — pokoli háló­
ját, amelyben elpusztulni egyaránt kéj és kárhozat, 
boldogság és bűn. És most ki felel a szerencsétlen 
Vilma boldogságáért, ki fogja őt megóvni attól a 
gyötrelemtől, amely osztályrészül jut, ha Kálmán 
azt a csábító asszonyt nem fogja majd el­
feledni ... Polgár etem.

egy pohár sörrel lucsolgatra a kiszáradt gégét, szörnyen sopát. 
kodtunk: minő élhetetlen város ez a Sümeg, uiucs egy fürdő- 
kádnyi szabad fürdője sem, ahol az ember kissé lehűthetné magát.

A sopánkodds tartott az egész nyáron ál, fürdeni szere­
tett volna az egész város, de nem volt: hol.

Tör.ént rá nemsokára, talán egy tél és tavasz váltotta 
föl a nyarat, hogy cgy-két ember tbrhetlen energiája létrehozta 
a fürdőt, olyan tisztességes fürdőt, aminővel sokkal nagyobb 
városok sem dicsekedhettek. Medencéje tágas, feneke, mint a 
szoba padlója, vize üdítő, testedző, idegerősitő, reuma-oszlatő.

A közöus.'g kapva-kapott az újdonságon. Csodájára járt 
és fürdüzött egyre-másra Csakhogy az érdemes publikum olyan 
mint a gyerek. Kapva-kap a játékon, örül neki, azután pár perc 
múlva sutba veti, ha a földhöz nem csapja. Mig nem volt für­
dőnk, szidtuk a város élhetetlenségét, nyomorúságát; most van, 
de feléje sen, néz a nagy publikum ■ minek fűződjék, mikor 
vau fürdő. Mert legalább is hatszor annyian iürödhetnéuek 
a mostani meleg napokban, minta hányán megcselekedtek

Egyik a vizet hidegein, holott állandóan 18—19 R. fok 
volt a napokban. A másik messzelll, pedig az a 25 percnyi 
gyalogséta még emeli a fürdőnek egészségjavító hatását.

Méltóztassék csak megpróbálni. Ha minden hidegfürdő­
nél előirt szabályokat betartja a fürdöző publikum, s izzadt 
testtel nem rohan a vízbe, meglátja, hogy a sümegi közfürdő 
kiállja a versenyt igen sok más fürdővel, amelyeket a reklám 
nagy dobja országos Iliire emelt.

Azért ne késlekedjél izzadságban fürdő édes atyámfia, 
fűződjél a szentkút! medencében is él egészségedre válik.

Váljék P ! Fürdő Béka.

H I It E K.
— Szabadságolás. Járásunk főszolgabírója, 

Fűzik Gyula súlyos szembetegségének gyógyítá­
sára hat hónapi szabadságot kapott. Ez időre a 
hivatal vezetésével Máyer István tiszteletbeli fő­
szolgabírót bízta meg az alispán.

— Muraköz ügye. Mint ismeretes, a Muraköz 
egyház kormányzati tekintetben a zágrábi érsek­
ség joghatósága alá tartozik, ami magában nem 
volna baj; de az már tűrhetetlen állapot, hogy 
ezen a réven Zágrábból folyton Magyarország 
ellen izgatják a népet a Dráva s Mura közén. 
Jankovicb László gróf, Zalamegye főispánja 
utolsó körútja alkalmával elégséges határozott­
sággal adta értésükre a borvát túlzóknak, hogy 
a magyar kormány ezeket az áskálód ásókat 
tűrni nem fogja, kijelentvén egyszersmind, hogy 
nem fog addig nyugodni, amig a Muraközt egy­
házi tekintetben is nem csatolják Magyarország­
hoz. A munkálat nemsokára meg is kezdődik. 
Wlassics Gyula miniszter kezdésére a kát. auto­
nómiai kongresszus 27-es bizottsága azonnal a- 
nyári szünet végeztével egy begy ül és határozott 
javaslatot fog kidolgozni a zágrábi érsekség Drá­
ván innen eső részeinek egyházi kormányzata 
tárgyában, melyet azután az ősszel egybehívandó 
autonómiai kongresszus fog tárgyalni és a 
hozandó határozatot a vallásügyi miniszter utján 
az apostoli királyhoz, mint legiőbb kegyurlioz 
legfelsőbb szentesítés céljából fogja fölterjeszteni. 
Addig is azonban a magyar püspöki kar augusz­
tus *20 lka körül tartandó értekezletén eleve állást 
fog ez ügyben foglalni. A kérdés megoldásának 
közelebbi módozatai iránt azonban már most is 
folynak a tárgyalások.

— Iparosok gyűlése A sümegi iparhatósági 
megbízottak folyó hó 16-án gyűlést tartottak, 
melyen Pozsonyi József elnökölt. Elnök a gyűlés 
megnyitása után felhívta a megbízottakat, hogy 
jelentősöket terjesszék elő. A gyárak megvizsgá­
lására kiküldöttek részéről Vid Lajos jelentette, 
hogy a gyárakban megejtett vizsgálat alkalmával 
konstatálták, hogy a törvényben előirt szabályo­
kat pontosan megtartják és semmi hiány sem 
merült föl. Az ipariskoláról Kondor Lajos jelen­
tette, hogy dicséretes előmenetelt tapasztaltak, 
ami a tanitókarnak fáradhatatlan buzgalmáról 
tanúskodik. Erre a gyűlés a zalaegerszegi ipar- 
testület. kérvényét vette tárgyalásra, melyben 
az alispántól azt kérik, hogy a vásárokban mind­
járt á helybeli iparosok sátrai után üthessék föl 
sátraikat. A gyűlés az ügy alapos megbeszélése 
után kimondotta, hogy a járás főszolgabiráját 
megkéri, hogy a vármegye többi iparosaira nézve 
sérelmes 134Ú6. számú alispáni rendelet hatályon 
kiviil való helyezésére lépéseket tenni szívesked­
jék. A gyűlés most arra a panaszra tért át, hogy 
a zalaegerszegi betegségéiyző pénztár semmi 
körülmények között sem felel meg a hozzákötött 
várakozásnak, mert az élelelem- ős segélypénzek 
éppen nem, vagy nagyon elkésve érkeznek. A 
gyűlés a baj orvosláséit csakis az ipar testület 
felállításával véli orvosolhatónak, mely azután 
önálló betegségéi yző pénztárt is állítana föl. Az 
előmunkálatok keresztülvitelére Pozsonyi József 
elnöklete alatt Eitner Jenő, Balasics József, Kondor 
Lajos, Vid Lajos és Klafft Lajos tagokból álló bi­
zottságot kérte föl a gyűlés.

— Anyakönyvvezetés. A beltigyminiszterZala- 
vármegyében a csesztregi anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezetövé Rác István körjegyzőt ne­
vezte ki.

— Magyar név Fische! Henrik zalaegerszegi 
lakos vezetéknevét belügyminiszteri engedelein- 
mel Fertő-re változtatta.

— Záróünnep. A sümegi kisdedovó évzáró 
ünnepe julius 23-án, délután 3 órakor lesz.
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— Halálozás Rózsa Jó nos kehidai plébános! rákból küldötték ki, e hó 18-án láttak hozzá kanalat márt a gombával tolt edénybe az tartván 
folyó hó 17-011 hosszas betegség után életű 62-ik | Dráva-Mogyoródnál a nagy munkához, mely el hogy az ezüstkanál a mérges gomba lóvétól meg-
évébon elhunyt, temetése nagy részvét közt elfog tartani talán december haváig is. A kikül- >"~1 ,J"‘ '* ........ ..

j dött mérnökök műszaki föladata abból fog átlani,hó 18-án történt.

itárszólén lakó, magára hagyott jó vend né])- jelöljék. E munkálatok alkalmával készült tér 
an a hazafias szellemet felébreszteni, ápolni i kép a műszaki munkálatok befejezése után a 

forentartaui. A vendekről alig vesz valaki tudó- helyszínére kikűldeudő vegyesbizottság rendel- 
mást; elhanyagoltuk őket teljesen, mert köztük I közősére áll, mely bizottság az országos liatárt 
eddig még nem volt talaja a nemzetiségi izga-! véglegesen meg fogja állapítani 
tásnak, nem ütöttek pártot a magyar államesz-i -- Nyári mulatság A keszthelyi kát, legény- 
me ellen, hanem mindenkor bókességes és mun- j egyesület 1899. augusztus ö-án a balatonparti 
kás polgárai voltak a hazának. A támogatásra, I Hullám-szálló dísztermében alaptőkéje gyarapi- 
a magyarság részéről testvéries bánásmódra ! tására nemzetközi világpostával egybekötött zárt- 
rászolgáltak s akkor, midőn a magyar intelligen j körit Auuá-koszorucskát rendez. Belépő dij: &i kr., 
cia társadalmi utón odahatni igyekszik, hogy egy I családjegy 1 frt. 50 kr. Kezdete 8 és fél órakor, 
idegen ajkú munkás nép között a magyar szó-1 — Á sümegi vasárnapok Egy fővárosi ton­
nák és magyar kultúrának utat nyisson, örvényt j rista kerékpározott ke sitiil a múlt vasárnap 
szerezzen, nagy szolgálatot tesz a nemzeti esz-— —, o    .—...«w». esz­
mének s a vendeknek egyaránt, mert ezt a kis 
népszigetet, amelynek önálló kultúrája nincs 
részesévé teszi a magyar műveltségnek. Őszinte 
örömmel és legmelegebb elismeréssel üdvözöljük 
a most alakult egyesületet, s annak nemes törek­
vését. Reméljük, hogy az egyesületnek a párto­
ki, s és támogatás hiánya miatt nem lesz oka a 
panaszra, mert hízunk a hazafias szellemben, a 
moly o vármegye minden lakóját áthatja s a 
vezetőkben, akik a vendek magyarosításának 
lelkes hivei.

a
városunkon Mulatság után akart- nézni, 
volt. Elbiciklizett ismét s szerdán mikor vissza­
jött, azt mondta, 60 kilometer,íyi utat kellett még 
megtennie, inig Zalában olyan helyet tatáit, a 
hol mulatni is lehet. És a dologban az a legkü­
lönösebb. hogy mindebből egy szó sem igaz, 
mert vasárnap megesett, az a nagy • csoda Süme­
gen, hogy a lövöldében éjfél 'után négy óráig 
táncoltatta a fiatalság a hölgyeket, s oly aminó- 
val ment a csárdás, bogy a garde desdamos-ok 
is mind táncra perdültek s á lövölde vén fái 
csodálkozva súgtak-búgtak a ritka mulatság lát­
tára. Vájjon nem volna-e érdemes ezt a kis vó-

kint a lövöldébe, a cigány majd csak előkerül 
valahonnan, s feltűnik ismét a szép sümegi tár­
sas élet, ami valamikor kedvessé tette a mi vá­
rosunkat mindenkinek, igen, a sümegi hölgyek­
nek le kell menni a lövöldébe, mert különben 
megesik az. hogy a férfiak öltöznek női ruhába 
s úgy fogják járni a kállai kettőst, mert mu­
latni mvs'.ájl!

A szederfák gondozása. Az országutak

— Az örök imádas temploma. Ismeretes -
bizonyára a közönség előtt az a kegyeletes moz-1 IMIen sz.ülte mulatságot minden vasárnap mégis 
galom, mely a tőváros kát. köreiből indult ki, metélni? Egy kellene csak hozza, a sümegi szép 
hogy felejthetetlen emlékű, örökre siratott felső- hölgyek jóakarata. R induljanak le vasámapon- 
ges asszonyunk. Erzsébet királyné emlékére 
közadakozás utján templom emeltessék az ország 
fő- és székvárosában, melynek falai között, nap­
ilap után imádkozni fognak a nagy emlékű 
királyné lolkiüdvö.sségeért. E kegyeletes terv kivi­
teléhez legnagyobb készséggel adta meg bele­
egyezését, királyunk és az ő elhatározása folytán 
Mária Valéria főhercegnő mint fövédő állott a 
gyűjtő bizottság élére, amely már eddig körül­
belül 9O.ÜU0 forintot gyűjtött a kegyeletes cél 
megvalósítására. Ez a központi gyűjtő-bizottság 
szükségesnek átja most már ezt a mozgalmat 
az egusz országra kiterjeszteni és tervbe vette, 
lingy az ország nagyobb városaiban, a megyék 
székhelyein gyűjtő bizottságokat alakit, melyek a 
társadalom minden rétegét be fogják vonni a szép 
és kegyeletes mozgalomba.

— Nyilvános magánkórház. A m. kir. belügy­
miniszter a vármegyéhez intézett leirata szerint 
a sümegi községi magánkórházat az 1899. évi 
január hó 1-től kezdődöleg nyilvánossági jeléggel 
ruházta fel és a napi ápolási dijat a folyó 1899 
évre 08 krban állapította meg.

— A gazdasági egyesület közgyűlése. Zala- 
várrnegye Gazdasági Egyesülete folyó évi julius 
lió 23 éii délelőtt 9 órától 10 óráig igazgató választ­
mányi ülést, 10 órától ltodig rendes közgyűlést 
tart, Keszthelyen a városháza termében. A köz­
gyűlés főbb tárgyai: 1. A miniszteri jóváhagyási 
záradókkal ellátott egyesületi alapszabályok bemu­
tatása. 2. Az országos jégszövetségbe való belé­
pés és hozzájárulási mód megtárgyalása. 3. A 
gazdasági egyesületek szövetkezetébe való belé­
pésről. 4. A Festetics gróf szobor alapra kezde­
ményezett gyűjtés eredményéről. 5. Az egyesületi 
„Értesítő“ módosításáról. 0. Stádel János egye­
sületi tag indítványa: a szarvasmarha, sertés és 
juhtenyésztésről alkotott, megyei szabályrende-

feketedik. Ezt a módot azonban nem alkalmaz­
hatja mindenki, mert nincs minden háziul ásnál 
ezüstkanál. Annál inkább legyünk tubát figye­
lemmel a következőkre: A gombából keveset 
együnk; csak friss állapotban élvezzük, l zári tolt 
gombát többször kell forró vízben kiáztatni és 
csak egyfajtát kell vásárolni. A mérges gomba, 
élvezete után bekövetkező rosszullét alkalmával 
az ovóintózkedésekkol késni nem szabad, mert 
a mérges gomba nem árt, ha Műjében a gyomor­
ból eltávolítjuk, de ha már az emésztés stádi­
umába kerültek, ritka orvos, aki segíteni tudna, 
mert ilyenkor inár meg van mérgezve A házi­
asszony első kötelessége mindenesetre, hogy a 
gombát jól ismerje és ne használjon olyan gom­
bát, melyet nem ismer.

— A tartalékosok jelentkezése mozgósítás 
esetén A honvédelmi miniszter legújabb rende­
lőié értelmében a nem tényleges Allomásu legény- 

nem ség mozgósítás esetén a tartózkodási hely köz­
ségi elöljáróságánál elvileg nem tartozik jelent­
kezni, mint az eddig fennállott rendelőtök 
kötelezővé tették. Csak azok, akik honvéd iga- 
zolványi okmány, vagy hehivójogy birtokában 
nincsenek s akiknek bevonulása alkalmával a 
vasutat vagy gőzhajót kelt igénybe venni, köte­
lesek bevonulásuk előtt az igazoló-jegyérl a 
községi elöljárónál jelentkezni, továbbá kötelesek 
mindazon bevonul ók, kiknek gözhájót kell hasz- 
nálniok, a fölvételi hajóállomás községi elöljáró­
jánál .elentkezni, akitől a gőzhajóval való uta­
záshoz a szükséges utalványt kapják.

— Az aratás eredménye. Zala-Koppányban 
és vidékén éppen nem kielégítő, mert a rozsot 
már eleve tönkre silányitotta a sok esőzés követ­
keztében elhatalmasodott varjú-borsó és vad- 
lencse. A búza is nagyon rosszul termékenyült. 
Még legkielógitőbb az árpa. Rég nem volt annyira 
szemetes a gabona, mint az idén s ennek követ­
keztében — mint az itt-ott már megejtett elö- 
osóplések mutatják —- nagyon apadt, szemű.

— Lisztharmat és peronoszpora A múlt, 
évek jégverései dacára szőlőink elég szépen hoz-, i O V C l\ |CgV01UŰ01 UttWUlCl OíiOimuu -- ------------

. ---------- , . .. tak fürtöket, úgy hogy gazdáink jó reménnyel
mellé kiültetett szederfak gondozását az illető uézttil( a az(lret e|Ls Megsokasodott azonban az 
ntbiztosok szives figyelmébe- ajánljuk Némelyik Igten verése szőlőinken. Föllépett a lisztharmat 
olyan, mintha nem is fa, hanem bokor volna, g mértékben lepi el a fürtöket. Jó lesz.
annyi oldalhajtást eresztett a fa tövétől a koro-, Bllene védekezni, különben tönkreteszi az egész 
nújáig. Szükséges lett volna, hogy annak idején ttírmi3st ^ peronoszpora szintén kezdi meglepnitermést. A peronoszpora szintén kezdi meglepni 

a leveleket. Készüljenek gazdáink a harmadik 
permetezésre s idején lássák el magukat kellő 
mennyiségű gáliccal, mert előreláthatólag nagy 
lesz a kereslet.

— Vásár A kereskedelemügyi miniszter

fvz elszáradtakat újakkal pótolták volna. Ezt a 
pótlást is ajánljuk a jövőre szives figyelembe. _

— Verkadás az uccán. Csabrendeki egyik 
levelezőnk Írja: Sajnálatos esemény folyt le f. 
hó 21-ikőn Csal íren lek főuccáján. Az izr. hit­
község elnöke, Böhm Vilmos, az uccán békésen luTr^Iőreimére megengedte,
haladt, rn,don a vele szemben lövő Lengyel Annin a Zalavármegye területéhez tartozó alsó-
dr. csabrendeki kororvos vete találkozva, minden, j j lierc6gi uradalomban a Mura hídja mellett
előzmény nólkü meg okte- Kulcsonós sértések fofvő l)alpartján évenként május hó
után egymást bolttal elverték. Böhm Vilmos hit 
községi elnök a bűnvádi feljelentést megtette.

— Filokszera-zárlat. Zalavármegye Alsó- 
Véghegy, Bükkös I. Pap-hegy, Szelencés, Aisó- 
Hideghegy, Felső-IIideghegy, Morzsahegy és Ko- 
paszhegy községek szőlőiben a fillokszera jelen- 
léte mégállapittiitván, nevezett községek hatá­
rát, a föleinivelésilgyi miniszter folyó évi 41781. 
számú rendeletével zár alá helyezte.

— Figyelmeztetés. A belügyminiszter a hiva­
talos lapban a következő figyel meztetőst tette közzé:
A közös külügyminisztériumnak a m. kir. belügy­
minisztériumhoz intézett közlése szerint egyebek 
közt Magyarországból és a társországokból is 
számosán tódulnak Parisba, azon reményben, 
l10ery a jövő évi világkiállítás munkálatainál al

a nevezett folyó balpartján évenként május hó 
1-én emberemlékezetet meghaladó idő óta tar­
tott országos kirakó és állatvásár, egyelőre bely- 
pónzszedési jog gyakorlása nélkül, ismét megtart­
ható legyen.

— Adóügy. Vármegyénkben a pénzügyi ad­
minisztráció terén fennakadás nincs, jelenleg 
azonban az adó ós egyéb kincstári követelések 
befizetése a lakosság bevételi forrásának hiá­
nyában csekélyebb mértékben folyik. Az 1899, 
II. negyedi ügyforgalmi kimutatás szerint 1899. 
március 31-én elintézetlen ügydarab volt 3458, 
a II. negyedben beérkezett 10.755, összesen 
14.313 darab, melyből elintéztete't 10.961, az 
évnegyed végén hátralék 3252 drb. A pénzügyi 
közigazgatási állapotokról szóló jelentés szerint 
egyes adónemekből juuius hóban befiizetett.UVUVI, lliuyyci oaauoij,»,,»» liugy a juvu ovi .....................

let módosításáról. 7. Folyó ügyek és netAni | kalmaztit fognak talAlni. Mivel e munkálatoknAI 
indítványok. ! első sorban a belföldi franca munkások al kai-. M 8ä & fél kii a múlt év hason lacje

- A fegyvergvakorlatok. 1899. évi augnsz- j martainak és ilyenek toljomm el'^-^utoan;, ^őSS^gÍ ö/tel S íz 1899. január 
tus hó 13-á.u őszi fegyvergyakorlatra bevonul ,ál anak rei.de kezesre és m vei a munkakeie^ők befolyt 830.701 frt 02 kr., a
Nagy-líanizsára 20. főtiszt, 10 tiszthelyettes és 0801 Parisba tód Mása különben is oly . toka hogy a 
főnyi legénység am. 20 honvéd gyalogezredtőh legutóbbi Ikiállítás tapasztalatai 
Muraköz mégis lát ezidén is egy kis csetepatát, mondhatni, hogy a jelzett célból Pánsb- 
de az idei gyakorlat csak kisebb szabású lesz a; igen ke lemetien csalódás váindokoltnak lá.tszik 
Csáktornya, Belica, Őrség, Mura-Szilvágy és! az érdekelteket ily vállalkozástól óva mtem.
Szt. Rókus községek határaira fog kiterjedni. A 
gyakorlaton a 10-ik honvéd és a 6 ik cs. és kir. 
huszárezredek vesznek részt,, a csapatokból egy 
ezred Csáktornyán, a többi a fenti községekben 
lesz elhelyezve. A gyakorlat, szeptember 3-ikától 
12 óig tart.

— A magyar-horvát határrendezés. Belovár 
Varasd ós Körös vármegyék ővele hosszú sora 
óta hatávpörbeu állanak Zalavánnegyóvel, me­
lyet a Dráva választ e! e vármegyéktől. A Dráva 
a negyvenes évek ót,a, amikor az utolsó hely­
színi mappák készültek, megváltoztatta medrét 
és igy folytonos a baj, hol végződik a magyar 
ós hol kezdődik a horvát határ. A magyar és 
horvát kormány végre megállapodtak abban, 
hogy rendezik a határviszályt Zalaegerszegen 
kezdik meg a kormányok által kiküldött mérné- 
a helyszíni fölvételt. A magyar kir. pénzügymi­
niszter a pécsi leír. kataszteri hivatal főmérnö­
két, Titl Jánost, a kereskedelemügyi miniszter 
Weinstein Ignác kaposvári kir. Allamópitészoti 
mérnököt ós a horvát szlavón kormány Ilios Ti­
vadar. telekkönyvi igazgatósági mérnököt Zág-

_A gomba. A mindsürübben előforduló gom
bamérgezés szükségessé teszi, hogy a közönség 
érdekében foglalkozzunk a gomba elkészítésének 
módjával. A gombaótelből mindig csak keveset 
tanácsos enni, jóllakni vele nem szabad, mert 
még a csiperkegomba is. mely legkönnyebben 
emészthető, emésztési zavart, hányást, sőt görcsöt 
is okoz, ha sokat eszünk belőle. A többi gomba- 
félénél még nagyobb óvatosság szükséges, mert 
ezek legtöbb esetben tulzsirosan elkészítve még 
kisebb adagban is megártanak. A nem egy faj­
hoz tartozó keveréket soha se készítsük egybe 
kevertem Az egyenlő gomba meleg vízbe teendő 
ós több léből jó! kimosandó, kimosás után a 
gombákat megtisztítjuk, mely munkánál a rossz 
gomba sok esetben inár ° ■

1 tői június végéig befolyt 830.701 frt 02 kr., a 
múlt 1898 évbon 975.973 frt 78 és fél kr, a f. 
óv kedvezőtlenebb 145.271 frt 85 és fél kr. Az 
egyes adónemekben a befizetés kedvezőbb a 
bélyeg és jogilletékben és az illutók-egyenér- 
tékben. A hátralék f.év év juntos hó végen ki- 
tesr 2.736.586 frt 73 és fél krt. Leírásba hozatott 
1899. juntos hó végéig egyenes adósból 11 796 
frt, 63 ós fél kr. Had mentességi díjból 14V frt. 
Fizetési halasztás folyó évi június Inban nemen« 
gedélveztetelt.

— Állategészségügy vármegyénkben, Lép- 
fone: Letenye 4 udvar. Veszettség: Káptalantóti 
1 udvar. Teiiyószhénaság és hólyagos kiütés: 
Esztergál 8 udv. Sármás 1 udvar. Tófej ö m, 
Tormaföld 2 U., összesen 4 község 16 udv Rüh- 
kór: Csáktornya 1 udvar. Sertésvész: Akaii l u., 
Alsó-Zsid 6 u., Andráshida l m, B-Mogyoród 1 u„ 
B.-Sz-t.. György 1 n . Badaosoiiy-Tomaj I Csapi 
8 u, Döbréte 6 m, F. Páhok 2 u., Gelse 1 n,

. esetben már feketés 'szlnéveí”fef-1 Gyépft-Kaján 7 u„ Gntorföld 1 m. Kútfői 7 n, 
íj,..:,, a tis/tit'ís alkalmával ügyeljünk, hogy Letenye 1 m, Monostor-Apáti 7 m, Mur.rkeresz fTLIUH554*WW SA««« 8 Wr 1 «dv. N,-Boldogasszony Pa, va » 

üde, lágy részeket tegyük más. viz­itelt edénybe A langyos, meleg vízből a 1 u„ Szt.-Jakah 12 u, bz«-iv.zmanóm.>ja i ...
Bombákat kiszedve forró vízzel öntsük le, mielőtt j Szécsi-Szigot 1 m, Szent-Gyorgyviir . " , v.u t 
a°sZ0kásos elkészítőéhez hozzáfognánk. Sok házi- lászlrf 6 u„ Szépülnék 2 „. I.dpm Dumgd o n,
asszony a forró vízzel való leöiitós után ezüst- Zala-Szantó 1 m, összesen 28 község.

P.-Ederics 1 u. Sármellék 10 u. Szt. András 
1 u., Szt.-Jakah 12 n, Szt.-Kozmadomlija l u.

mm V-, ' -V



— Schliemann Henrik Seliliemniin Henrik 
nagyon szegény családból «zilletett. Minden kin- 
esc Hälalsitgn. törhetetlen akarata, kitar tilsa es 
becsvágya voll. Kereskedőnek állott, bogy va­
gyont szerezve tehessen valamit, az emberiség­
ért Küsdelmét szerenese kiserte es siker; sok­
szoros iiiilllomos lett Kézben, pihenő óráiban 
a görög ös-k''r tudom,iov ívni foglalkozott, mi­
ben nve is segítette. Mi. or dúsgazdagon el 
hagyta az izgalmas kereskedői pályát, óriás vá­
gyónál a tudomány hasznára, az ös-kor isméié- 
lének előbbre vitelére akarta használni. Asntni Q 
kezdett azon a helyen.'ahol kutatásai után az 0^ 
ősrégi Mykene romiad sejtette, tudományos tő- Q 
rekvéseil'ien is szeivnesés volt. Egy egész város ' X 
romjait sikeriilt kiásatni1; az első várost, melyet 
ismerünk, a legelső civilizáció nyomait találta 
meg és tárta fél. Az ő révén tudjuk, hogy a gö ® 
rög szellem minden kincsének elemei kölcsön- Q 
zöttrk: a legrégibb művészi alkotásokon lóként £ 
a babiloni és föníciai hatás érzik. Stílusénak q

OIOIOIO^OIOIOIO

Egy a sümegi piacon levő
•fúr

HÁZ
eladó, vagy a benne levő

minden elemét kölcsön vette a görög de a kül 
csömidókémil nagyobb követkeeetosséggol lej- W 
fejlesztette, s teljes stihvs.í tudta összeolvasz- O 
tani. A történet tudománynak s az életnek log-,® 
nagyoeb igazsága, a fejlődés elve győzedelmes- Á 
kedett az ő kutatásai révén Milliókat költött — 
az ásatásokra, de milli iknál drágább ki ne Bt 
vásárolt rajta: igazságot, történelmi bizonyossá­
got. Kutatásait maga irta meg könyvalakban. jHqqJj.ii sz 
S ez a szellemóriás, az erkölcs és altruismus u

bolilielyiség és emeleti la­

kás azonnal kiadó. Bőveb­

bet Jan dó Főrendiénél
’. 1 1Pozsony, Újtelep 13.

folytan 1000 fit. tőkekövetelés, ennek 1897. 
évi május hó 27 napjától járó 6°/0 kamatai 
'/,7o váltó díj es eddig összesen 27 frt 65 kr- 
ban biróilag már megállapított költségek
erejeig Csabrendeken leendő eszközlésére 
1899. évi július hó 28-ik napjának dél
előtt 9 Órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 

Q| ingóságok ezen árverésen, az 1881 évi 
® LX. t.-c. 107. 65-a értelmében a legtöbbet 
Q Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és feliilfoglaltatták, és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, az 
ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.
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Kelt Sümegen 1899. évi jul. hó 19-ik
' Szidnál, Utr. bírósági végrehajt',.

nagyszerű példája azzal mutatkozott be Tóthi 
Bélái ak egy görög hajón: „Én semmi nagyot j 
sum tettein. Nem vagyok semmi más, csupán

Árverséi hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 18S1 évi 

modern nyugati agyvelö.“ Kutatásának kincsei LX t c. 102. § a érteiméi,en ezennel kö -
hin é teszi, hogy a sümegi k ir. járásbíróság 
•899 évi Sp. 115 2. szármi végzése követkéz 
teben a Csabrendeki takai ék pénztár javára 
Grünbaum Márton ellen 1000 fit s jár ere­
jéig 1899 évi áprii hó 20-en foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le foglalt és 
907 fit 30 krra bees ti i t bolti áruk és bérén 
dezesből álló ingóságok nyilvános árvei ést n 
eladatnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. járás

most jutottak cl hű reprodukcióban a magyar 
közönséghez. Meghozta őket a Nagy Képes Vi­
lágtörténet .- 2. füzete, mely a szövegben bőven 
szól a lilikeméi kultúráról. A tizenkét kötetes 
nagy munka szerkesztője Marcali Henrik, egyet, 
tanár, a görögökről szóló kötet, szerzője dr. 
Gyomlál Gyula akadémikus, Egy kötet- ára di- 
szes felbörköló.sbon 8 Irt; füzetenként is kapható 
3'i ki-jóval. Megjeleli minden hété a egy füzet. 
Kapható a kiadóknál (Révai testverek, Írod. Ilit. 
Rt, tíuéapest. Ül lói ut 18.) s minden hazai könyv­
kereskedés iriján.

Tiii fecsMi.
Egy jó karban levő 

szekér tűzi fecskendő 
szabad kézből jutányo­
sán megvehető Kondor 
Lajos lakatosnál Sü­
megé 0.

b vósátr év V 2122 számú veoze e
CiKRNY-féle Legjobb a

szájnak és fogaknak.
AntlBzeptlkoe, honaerrAló. ti az 
tit, egészséges, kellemes és jóval 
fölülmúlja az eddig ismert leg 

jobb Jogszereket
OSAN-ezáJvt* U vegek bon ára 88 Mr. 

OSAK fogpor dobozokban ára 44 
0 Z jRN £ - féle Keleti

A legjobb és legegósz 
BÓgesobb szépithszer 
1 üveglftt, hozzávaló
tialzKRtnln-azappan

30 kr .urieniauecne Koiemmicn )
ERNY-FELE a legjobb 

HAJFEBTÖSZEK
sötéfcszökéro, barnára, 

és feketére.
Ára a frt 60 Mr.

TrirYéayeseo tejre, lelki ismereteset megvizsgálva, tellesen ártalmatlan.
ANTON J« CZERNY, BéCSf XVIII., Carl Ludwig Strasse 0.
Oudnpestl főraktári TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél Király- 
utca 12. és Kgger-lólo Nádor-gyógytárban Váci-körut 17., továbbá 
mindéit gyógyszertárban, drogneriákbnii és partüi»<wiAkban. Szét­
küldés utánvét mellett. Megrendelések oly helyről, hol még raktár 
nincs, fenti cégek egyikéhoz. vagy pedig közvetlenül a szállító 

hoz. a Czerny-cégbez intézondók. '

aranyműves, 
müórás kerékpárraktara

Keszthelyen, Fő utca (Schweiger-féle ház.)

KITÍ NTETVE; Unjon, Paris, Bén, Dmntj, Kousliiilinápotjbao. stb.

Prospektus ingyen

Ale^cirescbb dinnye 
fajokból párolva

Q Dinnjrt ffrmtlésiéi !íoár!á*i válléUl fes
wn c=,A(d<s© 3

Kapható az előkelőbb fűszer- és 
csemege kereskedésekben

TTTTT

és feljebb.
14 karátos karika gyűrű 3.—•
14 karátos arany női gyűrű 2.30 
14 karátos arany pecsét gyűrű 4.50 
14 karátos valódi gyémánt gyűrű 6.50 
14 karátos arany függő 1.50
14 k. v. opál s ktilönf. drágakő

függő 4.50
14 k. val. gyém. függő patent 9.50 
Hölgyláncok 14 karátos arany 12.65 
Úri láncok 14 karátos arany 15 írttól.

Arany és ezüst órák.
Valódi svájci nikl órák 
Ezüst kristály remontoir óra 
Ezüst duplát’, remontoir óra 

H Ezüst duplát, rent, (anker) óra 
H Ezüst kristály rém. (női) óra 
fisj Ezüst duplaf. vem. (női) óra 

14 kar női arany vem. óra

Tiszta ezüst karperecnek 
Nyaklánc szívvel 1.75 krtól

.80
feljebb.

Kizárólagos képviselője a

S t e y r i fegyvergyári
,.Waífenrad“

kerékpároknak
Keszthely,

Tapelsza,
Kéthely

és Marczali
városok részére.

Raktár BAMBUSZ és láncznelküli 
kerékpárakból.

Ajánlja az érdeklődők b. ügyei­
mébe a legújabb rendszerű kerékpá­
rokat eredeti gyári áron.

Legújabb pnitomátik kerékpárak 
(uj modell) 100 frt; kevésbbé liasz­
nák, jó karban levő kerékpárúk 
40 írtért kaphatók.

Betanítás vevőknek ingyen.
A gépekhez az összes alkatrészek kap­

hatók.

Hitelképes egyéneinek részletfizetésre is,
Mindennemű javítások elfogadtatnak, úgyszintén mindennemű vésések a

legjutányosabb árban.
Régi törött aranyat a legmagasabb árban megveszek, vagy uj tárgyakkal

becserélek. & _

Nyomatott 11 orvát Gábor könyvnyomdájában Sümegen.

£:>

4.-
0.-

8
ÍU- 
II - 
8.- 

13.-
14 kar. úri arany óra duplaf. 35.— 
6 pár ezüst evőkészlet 12.—
6 pár csemege (dessert) evőkészl. "8.— 
6 dli. kávéskanál 8.50
Legújabb svájci ébresztő órák 2.— 
Ezüst láncok minden legújabb minták­

ban 1.50-től feljebb,
Tiszta ezüst melltűk (hrosok) .80

)


